Sermon du 20 janvier. Consolation (séries)
Textes de références.
1. « Heureux ceux qui sont  affligés, puisqu’ils seront consolés » (Matthieu 5:4).
2. Que notre Seigneur Jésus Christ lui-même et Dieu notre Père, qui nous a aimés et nous a donné, par grâce, une consolation éternelle et une bonne espérance, vous consolent et vous affermissent dans tout ce que vous faites et tout ce que vous dites pour le bien 2Thessa 2v16-17
3. Or le Dieu de patience et de consolation vous donne d'avoir entre vous un même sentiment selon le Christ Jésus, afin que, d'un commun accord, d'une même bouche, vous glorifiiez le Dieu et Père de notre Seigneur Jésus Christ. Rom15v5
Consoler et consolation, renferment une réalité qui ne laisse personne indifférente. L’existence humaine est ponctuée de souffrances et douleurs. Nos souffrances, en tant que chrétiens ne sont pas nécessairement celles qui sont dues à notre désobéissance, mais il s’agit souvent – en raison du fait que nous partageons la cause de Christ- des souffrances provoquées par l’adversaire, le monde dans ces principes de vie, et le plus souvent sont par de faux croyants. Il ne faut pas être angélique, il y a de faux croyants.
Nous avons au moins, un jour de notre existence, été confrontés à une situation douloureuse de laquelle - pour tenir et survivre-  avons besoin de consolation, d’être consolé.
Nous avons besoin d'acquérir une réelle assurance dans le fait que Dieu se plait à consoler d’abord ceux qui  Lui appartiennent :

« Venez à moi vous tous qui êtes fatigués de porter un lourd fardeau et je vous donnerai le repos. Prenez sur vous mon joug et laissez-moi vous instruire, car je suis doux et humble de cœur, et vous trouverez le repos pour vous-mêmes. 

« Or notre Seigneur Jésus Christ lui-même, et notre Dieu et Père, qui nous a aimés et nous a donné une consolation éternelle et une bonne espérance par grâce, veuille consoler vos cœurs et vous affermir en toute bonne œuvre et en toute bonne parole. » 

Ainsi la ‘consolation ‘ fait partie intégrante du programme du salut chrétien que Dieu nous propose. D’où les expressions suivantes : « Consolez, consolez mon peuple”, dit votre Dieu » (Isaïe 40:1)./Toi, ô l’eternel, tu m’as aidé et consolé » (Psaume 86:17).

Comme un homme que sa mère continue de consoler, ainsi moi je continuerai de vous consoler” » (Isaïe 66:12, 13

Comprenons que l’identité initiale de chaque homme sur terre est divine. Ensuite la nature déchue héritée d’Adam Eve est pervertie par le péché (iniquité) qui nous fait ployer et nous empêche de porter spontanément le regard sur Dieu. C’est notre origine à tous.  Et le psalmiste –après des péripéties douloureuses fut poussé à s’exclamer : «Voici, je suis né dans l'iniquité, et ma mère m'a conçu dans le péché…repris dans Jean 9v34 être né dans l'iniquité ». Lorsqu’Adam est né, c’est-à-dire quand Dieu a insufflé le souffle de vie dans ses narines, toutes les parties de son être se sont éveillées à la vie. Adam était totalement vivant physiquement et spirituellement.

Les effets de la chute vont affreusement affecter la nature de l’homme, désormais pétrie d’iniquités, état qui lui connaître la confusion de le trouble. Les trois dimensions de l’être apparaissent comme fragmentées l’éloignant de plus en plus de l’harmonie dans son être dont il jouissait avant le drame du péché.
C’est sur ces trois terrains que l’œuvre du salut de Dieu va mener bataille en vue de la consolation éternelle de l’homme. Si toutes les tentatives de l’homme pour accéder à la consolation de l’âme connaissent toujours des échecs c’est dire qu’elle doit venir d’ailleurs  que de chez l’homme. Ainsi la consolation (divine) est- par conséquent-une réponse divine à un manque particulier dont souffre le croyant. Elle n’est pas seulement sollicitée comme une réponse réactive de Dieu aux événements douloureux de l’existence,  elle vise à couvrir tout  le champ de notre être : nos faiblesses, nos infirmités, nos tentations et nos chutes etc.
Et enfin, la consolation venant de Dieu a pour but  en même temps d’apaiser d’une et d’assainir le cœur.. Elle poursuit son œuvre en entretenant les terrains de ce cœur où souvent se refugient des blessures refoulées afin qu’elles ne dégénèrent point en amertume. C’est la condition principale pour qu’une église- en tant que communauté- soit en paix et puisse s’édifier sainement. Car dans une communauté où les cœurs ne sont pas apaisés et assainis est l’origine de beaucoup de troubles : un cœur non consolé ne permet pas de vivre pleinement les réalités de Christ et surtout il pollue des relations inter personnelles. Il rend les liens toxiques même dans un foyer conjugal. Et ce que voulait évoquer Paul dans cette prière et exhortation.
I – La mission  de réparer les cœurs, consolation, se perçoit au travers le cahier de charge de Jésus
La honte-conséquence-  me brise le cœur, et j’en suis malade; J'attends de la pitié, mais en vain, des consolateurs, et je n'en trouve aucun. Alors de la part de Dieu s’écriera le prophète Isaïe: «Consolez, consolez mon peuple”,». Luc 4v18 : « …afin de consoler tous ceux qui sont affligés, ». Voilà la mission du salut  qui est confiée à Jésus le Christ
II- Comment s’opère la consolation divine ? (Première partie)
a) en faisant mourir la vieille nature qui fait la guerre à l’âme (Esprit)

« Bien-aimés, je vous exhorte, comme des gens de passage et des étrangers, à vous abstenir des convoitises charnelles, qui font la guerre à l’âme » 1P2v11
Lorsque nous donnons notre vie au Seigneur nous devenons une nouvelle création. N’et-ce pas ? Cependant, croire qu’il n’y aura plus jamais de lutte entre notre ancienne et notre nouvelle nature est un leurre. Comme tout le monde, si demain j’arrête de nourrir l’Esprit de Dieu en moi, je vais très rapidement me retrouver faible et vulnérable
Croire que je peux livrer mon âme à l’iniquité et remporter la victoire au moment de l’épreuve est une folie. Cependant, si je nourris mon âme de la Parole, de la prière, de bonnes fréquentations alors au moment de la tentation, de la lutte ou du combat je ressortirais vainqueur. La Bible nous dit que Jésus est le cep et que nous sommes les sarments. Notre salut nous le devons à la sève nourricière de l’Esprit de Dieu. Coupés de celle-ci, nous deviendrons une branche morte. Voyez-vous, Il est  plus que temps que le vieil homme repose en paix et que le nouveau vive pour de bon pour la croissance du royaume du Christ. 

Comprenons donc que l’homme que nous étions autrefois a été crucifié avec Christ afin que le péché dans ce qui fait sa force … je suis vivant(e) pour Dieu. Ainsi, vous aussi, considérez-vous comme morts pour le péché, et comme vivants pour Dieu dans l’union avec Jésus-Christ. » Rom. 6:11.

« Nous savons que notre vieille nature a été crucifiée avec lui, afin que ce corps de péché soit réduit à l'impuissance et que nous ne soyons plus esclaves du péché; car celui qui est mort est quitte du péché » Rom 6v6. 
b) En permettant  au Consolateur de nous accompagner. (Vicaire)
L'Éternel des armées est avec nous; Psaume 46v10-12 et Jésus de promettre « Et moi, je suis avec vous tous les jours jusqu’à la fin des temps. »

Jésus passe le relai de sa mission à l’Esprit- Saint
Quelle expérience faisons-nous, ou devrions-nous faire, avec  l’Esprit ? Est-ce que l’expérience que nous faisons de l’Esprit Saint est-elle vraiment à même de rendre compte de la réalité de l’œuvre de l’Esprit en nous ? Ou cette œuvre dépasse-t-elle ce que nous pouvons en ressentir ? (RR n°260). Une chose est certaine, c’est de nous armer de cette pensée. Que l’Esprit joue à nos côtés les rôles suivants :
Paraclet : avocat-  garde-malade  ou intercesseur.

a) avocat qui  nous défends  et apaise notre conscience face à l’accusation de l’ennemi

b) garde-malade : Nous soutient et viens à notre secours.
c) Intercesseur.

«Mais l’Esprit lui-même intercède par des soupirs inexprimables ; et celui qui sonde les cœurs connaît quelle est l’intention de l’Esprit : c’est selon Dieu qu’il intercède en faveur des saints » Rm 8.26-27. 
Le Saint-Esprit cherche à développer ta communion avec Dieu, afin que tu partages le plus possible avec lui les merveilles spirituelles de son royaume. Or, cette communion s'exprime surtout par la prière, c'est pourquoi il t'apprend à prier. La prière est l'activité la plus importante dans la vie d'un homme, car elle est la seule qui le mette directement et consciemment en rapport avec celui qui est la source de son être. 
Conclusion

Ainsi, la Bible nous garantit que personne n’est hors de portée de la main secourable de Dieu et que notre Père céleste peut nous consoler des drames les plus graves. Apportons nos cœurs au divin cardiologue

III- Vivre cette consolation ! Comment ?
a) au niveau individuel d’abord

b) Niveau collectif en tant que ‘peuple de consolés’
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